

**ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΑ – ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΝΟΜΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**  
**ΘΕΣΜΩΝ, ΑΞΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ**  
**ΙΑ΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ**

<p>1.</p>	<p><b>Ο περί της Δέκατης Τροποποίησης του Συντάγματος Νόμος του 2013.</b> <i>(Πρόταση νόμου των κ. Μιχάλη Γιωργάλλα, εκ μέρους της Αλληλεγγύης και Γιώργου Περδίκη, βουλευτή του Κινήματος Οικολόγων- Συνεργασία Πολιτών).</i> (Αρ. Φακ. 23.02.054.063-2013).</p> <p><b><u>Αποσύρονται από συνεισηγητές το Κίνημα Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, βλέπε επιστολή Κ.Σ.ΕΔΕΚ ημερομηνίας 19.7.2016).</u></b></p> <p><b><u>Κατατέθηκε και στην επιτροπή Νομικών</u></b></p>	<p><b>Κατάθεση 20.6.2013</b></p> <p>Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση των άρθρων 133.12, 153.12 και 158.3 του Συντάγματος ώστε να καταστεί δυνατή η διά νόμου μείωση της αντιμισθίας των δικαστών σε περίπτωση που, για σκοπούς δημοσίου συμφέροντος, κριθεί αναγκαία η διά νόμου γενική μείωση της αντιμισθίας των κρατικών και ανεξάρτητων αξιωματούχων και των εργαζομένων στο δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα, των οποίων η αντιμισθία καταβάλλεται από τα δημόσια ταμεία.</p>
<p>2.</p>	<p><b>Ο περί Ασυμβιβάστου προς την Άσκηση των Καθηκόντων Ορισμένων Αξιωματούχων της Δημοκρατίας Ορισμένων Επαγγελματικών και Άλλων Συναφών Δραστηριοτήτων τους (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.</b> <i>(Πρόταση νόμου του κ. Αντρου Κυπριανού εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις).</i> (Αρ. Φακ. 23.02.056.020-2015).</p> <p><b><u>Ψηφίστηκε στις 14.4.2016 ΜΕΡΟΣ της πρότασης νόμου.</u></b></p> <p><b><u>Είχε γίνει αναφορά (αρ.7/2016) ενώπιον του Ανωτάτου Δικαστηρίου το οποίο εξέδωσε σχετική γνωμάτευση 11 Απριλίου 2017, σύμφωνα με την οποία ο</u></b></p>	<p><b>Κατάθεση 12.2.2015</b></p> <p>Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του υφιστάμενου νόμου ώστε να απαγορευθεί πλήρως η ανάληψη εργασίας ή η παροχή υπηρεσίας προς το δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα από εν ενεργεία πολιτειακούς αξιωματούχους και/ ή από επιχειρήσεις που άμεσα ή έμμεσα συνδέονται ή παραπέμπουν σε αυτούς.</p>

	<u>νόμος που ψήφισε η Βουλή στις 14.4.2016 δεν είναι αντισυνταγματικός, ως εκ τούτου, ο εν λόγω νόμος δημοσιεύτηκε με τον αρ. 40(Ι) του 2017.</u>	
3.	<p><b>Ο περί Πολιτικών Κομμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2015.</b></p> <p><i>(Πρόταση νόμου του κ. Νικόλα Παπαδόπουλου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος).</i></p> <p>(Αρ. Φακ. 23.02.056.139-2015).</p>	<p><b>Κατάθεση 5.11.2015</b></p> <p>Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Πολιτικών Κομμάτων Νόμου ώστε να απαγορευθεί πλήρως στα κοινοβουλευτικά κόμματα η αποδοχή εισφορών οποιουδήποτε ποσού, από φυσικά και νομικά πρόσωπα ιδιωτικού ή/και δημόσιου δικαίου.</p>
4.	<p><b>Ο περί Επιτρόπου Διοικήσεως (Τροποποιητικός) Νόμος του 2017.</b></p> <p><i>(Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Περδίκη, βουλευτή Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών).</i></p> <p>(Αρ. Φακ. 23.02.058.041-2017).</p>	<p><b>Κατάθεση 28.4.2017</b></p> <p>Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Επιτρόπου Διοικήσεως Νόμου, έτσι ώστε να διασφαλιστεί ότι το πρόσωπο που επιλέγεται για διορισμό στη θέση του Επιτρόπου Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, θα κατέχει τις απαιτούμενες γνώσεις, εμπειρίες, δεξιότητες και ευαισθησίες που απαιτούνται, για την επαρκή ανταπόκριση του στα θέματα προάσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.</p>
5.	<p><b>Ο περί του Ελέγχου της Ανάληψης Εργασίας στον Ιδιωτικό Τομέα από Πρώην Κρατικούς Αξιωματούχους και Ορισμένους Πρώην Υπαλλήλους του Δημοσίου και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018.</b></p> <p><i>(Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Περδίκη,</i></p>	<p><b>Κατάθεση 30.3.2018.</b></p> <p>Σκοπός της πρότασης είναι η τροποποίηση του περί του Ελέγχου της Ανάληψης Εργασίας στον Ιδιωτικό Τομέα από Πρώην Κρατικούς Αξιωματούχους και Ορισμένους Πρώην Υπαλλήλους του Δημοσίου και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα Νόμου ώστε να επιτευχθούν τα ακόλουθα:</p>

	<p><i>προέδρου Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών</i> (Αρ. Φακ. 23.02.059.016-2018).</p>	<p>(α) να διευρυνθεί το πεδίο εφαρμογής του σε όλους τους υπαλλήλους του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα που υπηρετούν σε θέσεις με κλίμακα Α12 και άνω·</p> <p>(β) να παραχωρηθούν νέες αρμοδιότητες στην Επιτροπή που λειτουργεί δυνάμει του υφιστάμενου νόμου ώστε να δύναται να εξετάζει καταγγελία που υποβάλλεται σε αυτήν εναντίον προσώπου που παραλείπει να υποβάλει τη δυνάμει του νόμου σχετική αίτηση πριν από την ανάληψη εργασία στον ιδιωτικό τομέα και να απαγορεύει την ανάληψη εργασίας σε συγκεκριμένο εργοδότη του ιδιωτικού τομέα από τον αιτητή·</p> <p>(γ) να αυξηθεί, από δύο σε τρία έτη, ο χρόνος που δύναται να επιβάλλεται έλεγχος για την ανάληψη εργασίας στον ιδιωτικό τομέα από πρώην κρατικούς αξιωματούχους και ορισμένους πρώην υπαλλήλους του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα·</p> <p>(δ) την αύξηση των προβλεπόμενων από τον υφιστάμενο νόμο ποινών.</p>
6.	<p><b>Ο περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.059.106-2018).</p>	<p><b>Κατάθεση 18.5.2018</b></p> <p>Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμου , ώστε –</p> <p>(α) να περιληφθούν και τα κρατικά πανεπιστήμια στους φορείς όπου μπορεί να ανατεθεί η ετοιμασία των δοκιμών για τη γραπτή εξέταση,</p> <p>(β) να καθοριστεί ότι η ευθύνη διεξαγωγής της γραπτής εξέτασης ανήκει στους φορείς στους οποίους η Ειδική</p>

		<p>Επιτροπή αναθέτει την ετοιμασία των δοκιμών, δηλαδή στην Υπηρεσία Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού ή στα κρατικά πανεπιστήμια, ανάλογα με την περίπτωση,</p> <p>(γ) να ρυθμιστεί ότι στην περίπτωση πλήρωσης θέσεων εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία, των οποίων η αρχική κλίμακα δεν υπερβαίνει την κλίμακα Α7 του κυβερνητικού μισθολογίου, για τις οποίες απαιτείται ως βασικό προσόν απολυτήριο Σχολής Μέσης Παιδείας ή δίπλωμα τριετούς μεταλυκειακού κύκλου σπουδών, δεν θα διεξάγεται προφορική εξέταση, εκτός μόνον κατ' εξαίρεση και νοουμένου ότι συντρέχουν ειδικοί λόγοι, οι οποίοι να δικαιολογούνται επαρκώς από την Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας,</p> <p>(δ) να δοθεί η δυνατότητα στην Ειδική Επιτροπή, για σκοπούς ευελιξίας, να επιλέγει τα θέματα των εξετάσεων για την πλήρωση των θέσεων, των οποίων η αρχική κλίμακα δεν υπερβαίνει την κλίμακα Α7 του κυβερνητικού μισθολογίου, για τις οποίες απαιτείται ως βασικό προσόν απολυτήριο Σχολής Μέσης Παιδείας ή δίπλωμα τριετούς μεταλυκειακού κύκλου σπουδών, όπως ισχύει για τις θέσεις των οποίων η αρχική κλίμακα δεν υπερβαίνει την κλίμακα Α8 του κυβερνητικού μισθολογίου για τις οποίες απαιτείται ως βασικό προσόν πανεπιστημιακό δίπλωμα ή ισότιμο προσόν, και</p> <p>(ε) Να διορθωθούν ορισμένες ασαφείς διατάξεις του βασικού Νόμου.</p>
--	--	--

